

Při volbách jsme soudci, po volbách kontrolory

Podle studentů je volební právo přímo povinností. Život v demokratické společnosti s sebou totiž přináší něco, na co spousta lidí často zapomíná, občanskou povinnost, odpovědnost ke svému okolí a sám k sobě.

Politika tu vždy byla, je a bude, hýbe dějinami od dob, co vznikly nejprimtivnější formy společnosti, a její význam s rozvojem civilizace rosl. Přesto slychávám, že poslední dobou česká společnost zažívá politickou krizi, vlády se střídají dříve, než jim skončí mandát, a během 23 let jsme jich mohli napočítat už jedenáct.

Kde je problém? V politikách. Občané jsou znechuceni korupčními aférami – možná v tom je problém naší politiky, lidé na ni zanevěřili, nevidí východisko a myslí si, že s každými volbami je to horší a horší. Pesimista nikdy nebude věřit v lepší zítřky, naopak optimismus by politice a společnosti nepochybně pomohl alespoň z hlediska morálky.

Pouze věřit však nikdy nestačilo. Jak můžu ovlivnit své okolí jako obyčejný občan? Tuto otázku by si

měl položit každý, který má možnost k volbám jít, život v demokratické společnosti s sebou totiž přináší něco, na co spousta lidí velmi často zapomíná: občanskou povinnost, odpovědnost ke svému okolí a sám k sobě. Všichni se podílíme na politické situaci, tudíž každý z nás má zčásti odpovědnost za to, jak to tady vypadá.

Nejvíce tomu přispívají ti, kteří se rozhodli tuto odpovědnost hodit na ostatní a volební urny neviděli už pěknou řádku let. Těch zbylých, kteří své volební právo nezahazují a k volbám jdou, je rok od roku méně.

O stranách nevíme nic, jsme líní

Navic málokdo z voličů si alespoň před volbami něco zjistí o progra-

mech té či oné strany či o kandidátech. Jak pak můžeme chtít, aby někdo sám kandidoval?

Největší kámen úrazu tudíž vidím v naší občanské nečinnosti, vždyť občané mají být v době voleb soudci a v dobách vlády pozorovateli politických stran, hodnotit je a kritizovat. Měli bychom se zajímat o své okolí, alespoň v těch několika dnech před volbami,

kdy se každý z nás rozhoduje, komu svůj hlas dá. Být odpovědný občan je první cesta k nápravě naší politické situace a každý z nás si musí říct, jestli jím je, nebo ne.

Zajímat se o politiku, diskutovat a chodit k volbám je nutné, pokud nechceme v čele státu neomezené vládcy bez kontroly. Pokud jsme

my Češi opravdu tak líní, že necháme některé politiky, aby si dělali, co chtějí, tak jsme měli zůstat u monarchie.

Apatie je to, co se mezi občany rozmáhá, a té bychom se měli vyvarovat. Je potřeba optimismu, přijetí odpovědnosti, která na každém z nás leží, ať ji naplní někteří jako voliči, či jiní jako kandidáti, neboť nádeje je vždy první krok k nápravě a politika jsou odrazem společnosti.

Mnozí se na správu našeho okolí, ať už tím myslíme obec, kraj, nebo celý stát, chtějí podílet přímo, takové lidi bychom neměli od kandidatur odrazovat, naopak je podporovat. Nejlépe sami jít a změnit to, co nám vadí. Mám pocit, že v politice sedí mnoho lidí s dobrým úmyslem, kteří nemohou prosadit to, co je potřeba.

Patrik Cibere

Moravské gymnázium, Brno

